
 

                       

   

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

                  Αθήνα, 27/10/2022 
 
Του: Αντωνίου Μυλωνάκη, Βουλευτή Α΄ ανατολικής Αττικής 
 
 
ΠΡΟΣ:  στον κ. Υπουργό  Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
             
              
 
ΘΕΜΑ: «Άστοχο το υπομέτρο 8.1 με τίτλο ‘Δάσωση και δημιουργία δασικών εκτάσεων΄ 
για την περιφέρεια της ανατολικής Αττικής» 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Το υπομέτρο 8.1 με τίτλο «Δάσωση και δημιουργία δασικών εκτάσεων» συμπεριελήφθη 
στο Πρόγραμμα του Μεταβατικού Κανονισμού 2021-2022 και η συνολική δαπάνη του 
συγκεκριμένου Προγράμματος ανέρχεται στα 89 εκατομμύρια ευρώ. Στο συγκεκριμένο 
Πρόγραμμα ενισχύεται η προστασία και η εγκατάσταση δασικής φυτείας σε γεωργικές 
εκτάσεις και η συντήρησή της έως 12 χρόνια, καθώς και η τυχόν απώλεια γεωργικού 
εισοδήματος. Η ένταση ενίσχυση των επιλέξιμων δαπανών είναι στο 100%, δηλαδή όσα 
χρήματα απαιτούνται για να γίνει η συγκεκριμένη δάσωση, δίνονται, καλύπτονται από το 
Πρόγραμμά. Για τις εργασίες προετοιμασίας και εγκατάστασης τα ανώτατα ύψη της 
ενίσχυσης  φέρεται να έχουν καθοριστεί βάσει δημοσίων τιμολογίων, ενώ το ύψος της 
ενίσχυσης για τη συντήρηση και το διαφυγόν εισόδημα βάσει μελετών που γίνονται σε 
κάθε περιοχή. 
 
 Επιπροσθέτως, μεταξύ άλλων αναφέρεται ως ελάχιστο μέγεθος επιλέξιμης υπό 
δάσωσης έκτασης τα πέντε στρέμματα για την Ελλάδα, με εξαίρεση τις περιοχές των 
νησιών του Ιονίου, του Βορείου και του Νοτίου Αιγαίου και την Εύβοια, όπου ορίζονται τα 
2 στρέμματα.  
 
Δυστυχώς όμως ο νομός Αττικής αδικείται καθώς η δασική νομοθεσία (Ν.998/1979, ως 
ισχύει) θέτει αυστηρότερους περιορισμούς στην Αττική σε σχέση με την υπόλοιπη χώρα, 
όσο αναφορά τις επιτρεπτές επεμβάσεις σε ό,τι, το κατά τόπον δασαρχείο ονομάζει 
δασώδεις εκτάσεις,  
 
Υπενθυμίζεται ότι η Αττική εμφανίζει μικρό κλήρο, διαθέτει ορεινό ανάγλυφο, ενώ 
δυστυχώς κάθε έτος ταλανίζεται από φυσικές καταστροφές και πυρκαγιές. Παρά ταύτα 
δεν εντάσσεται στην κατηγορία των 2 στρεμμάτων ως ελάχιστη έκταση ένταξης 
 
Γι’ αυτό, το άνω πρόγραμμα φέρεται να μην ανταποκρίνεται στην σκληρή πραγματικότητα 
της ανατολικής Αττικής.  Παρά τις κυβερνητικές υποσχέσεις δεν πρόκειται για ένα 
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πρόγραμμα που αναμένεται να  βοηθήσει τις περιπτώσεις που σχετίζονται με την μικρή 
έκταση, το ορεινό ανάγλυφο και τις κλιματικές συνθήκες.  
 
Ειδικότερα, η  βόρεια και η ανατολική Αττική καίγεται συστηματικά επί δεκαετίες και  
δυστυχώς μόνο το 2021, καταστράφηκε το ένα έκτο των δασών του νομού. Ως εκ τούτου, 
η επιλογή εκτάσεων άνω των πέντε στρεμμάτων για τους παραγωγούς του λεκανοπεδίου 
δεν ανταποκρίνεται στην πραγματικότητα και γι’ αυτό χρήζει κρατικής επίλυσης. 
 
Βάσει των ανωτέρω: 
 
 
Ερωτάται  ο κ. Υπουργός: 
 

1) Προτίθεσθε να συμπεριλάβετε και την Αττικής στις υπό εξαίρεση περιοχές με έχουν 
ως ελάχιστο μέγεθος επιλέξιμης υπό δάσωσης έκτασης τα 2 στρέμματα; 

2) Προτίθεσθε και για τα τέσσερα μέτρα του άνω υπομέτρου 8 το ποσοστό ενίσχυσης 
να αγγίζει το 100% 

3) Προτίθεσθε να τροποποιήσετε το άνω υπομέτρο έτσι ώστε τα επιλέξιμα 
γεωτεμάχια να είναι κάθε μορφής κι όχι αποκλειστικά γεωργικές γαίες, πράγμα το 
οποίο ίσχυε σε παλιότερες προσκλήσεις; 

4) Σε τι περαιτέρω πρωτοβουλίες θα προβείτε προκειμένου να επιλύσετε τα ανωτέρω 
προβλήματα; 

 
 

Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΜΥΛΩΝΑΚΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ 




